



Република Србија
**КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТУ
КОНКУРЕНЦИЈЕ**

Број: 6/0-02-357/2014-5

Датум: 30.06.2014. године

Београд

Председник Комисије за заштиту конкуренције на основу члана 37. став 2. Закона о заштити конкуренције („Службени гласник РС“ број 51/09 и 95/13) и члана 2. став 1. тачка б) Тарифника о висини накнада за послове из надлежности Комисије за заштиту конкуренције („Службени гласник РС“ бр. 49/2011), одлучујући по пријави концентрације бр. 6/0-02-357/2014 коју је у име клијента друштва »Philip Morris International Management SA« са регистрованим седиштем на адреси Avenue de Rhodanie 50,1007 Лозана, Швајцарска, и Тутунског Комбината АД Прилеп, акционарског друштва, са регистрованим седиштем на адреси Маркова 101, Прилеп, Република Македонија, по приложеном пуномоћју поднео адвокат Срђан Дабетих из адвокатске канцеларије Карановић/Николић из Београда, ул. Ресавска 23, дана 30.06.2014. године, доноси следеће

РЕШЕЊЕ

I ОДОБРАВА СЕ у скраћеном поступку концентрација учесника на тржишту која настаје оснивањем друштва заједничког улагања J.V. у форми друштва са ограниченом одговорношћу за чије ће оснивање партнери унети одговарајуће новчане улоге, чије ће се регистровано седиште налазити у Републици Македонији, и које ће своје пословне активности обављати на трајној – дугорочној основи, а чији су оснивачи друштва» Philip Morris International Management SA« са регистрованим седиштем на адреси Avenue de Rhodanie 50,1007 Лозана, Швајцарска, и регистрационим бројем СН-550.1.015.211-0, и «Тутунски Комбинат АД Прилеп», акционарско друштво са регистрованим седиштем на адреси Маркова 101, Прилеп, Република Македонија, и регистрационим бројем 4018117, који ће бити приближно равноправни партнери у погледу својих економских и гласачких права, у J.V. друштву, на који начин ће заједнички управљати тим друштвом.

II УТВРЂУЈЕ СЕ СЕ да је подносилац пријаве благовремено и у целости извршио уплату износа од 25.000,00 (двадесетпетхиљада и 00/100) ЕУР на девизни рачун Комисије за заштиту конкуренције отворен код Народне Банке Србије, и позивом на број 6/0-02-357/2014, што представља одговарајућу висину накнаде за издавање решења о одобравању концентрације у скраћеном поступку из чл. 2. став 1. тач. б) Тарифника о висини накнада за послове из надлежности Комисије за заштиту конкуренције.

Образложење

Срђан Дабетић адвокат из Београда, по приложеном пуномоћју друштава Philip Morris International Management SA. и Тутунског Комбината АД Прилеп, поднео је 05. 06. 2014. године Комисији за заштиту конкуренције (у даљем тексту: Комисија) пријаву концентрације (у даљем тексту: пријава). Прегледом поднете документације, Комисија је утврдила да је иста потпуно усклађена са Уредбом о садржају и начину подношења пријаве концентрације („Службени гласник РС“ бр.89/2009), чиме су се стекли услови за одлучивање Комисије у овој управној ствари.

Philip Morris International Management SA. (у даљем тексту: Филип Морис) послује као повезано лице друштва Philip Morris International Inc. холдинг компаније. Ради се о глобалној дуванској компанији чије се филијале и подружнице, као и имаоци њихових лиценци након стицања истих, баве производњом и продајом цигарета и осталих дуванских производа на тржиштима изван Сједињених Америчких Држава. Њихови производи се продају у преко 180 земаља широм света, и на свим континентима.

Други подносилац пријаве, Тутунски Комбинат АД Прилеп, је акционарско друштво основано и постојеће у складу са законима Републике Македоније, регистрованим седиштем на адреси Маркова 101, Прилеп, Република Македонија, и регистрационим бројем 4018117. Ово друштво је произвођач цигарета и дувана регистрован у Прилепу, Македонија. Његови брендови обухватају: Бранд, Еуропа, Филтер Оригинал, Рондо, Сан Слимс, Та2 и Филтер 19. Друштво је основано 1873. године. Највећи акционар друштва је влада Републике Македоније, која поседује 79,49% његових обичних емитованих акција.

У даљем тексту ова друштва биће означени заједничким називом: „Подносиоци“.

Подносиоци ове трансакције, намеравају да оснују друштво заједничког улагања у форми друштва са ограниченом одговорношћу са регистрованим седиштем у Републици Македонији које ће обављати пословне активности на дугорочној основи, у складу са законима Републике Македоније, и које ће стећи право да користи нека од средстава својих оснивача или њихових повезаних друштава, за потребе обављања своје пословне активности.

У том циљу, учесници су закључили споразум који ће бити основа овог стратешког партнерства у форми заједничког улагања.

Описана предложена трансакција се квалификује као концентрација из члана 17. став 1. тачка 3. Закона о заштити конкуренције до које долази на основу заједничког улагања два учесника на тржишту који су као свој пословни циљ определили стварање новог тржишног учесника, па су ради реализације тог циља заједнички поднели предметну пријаву.

Један од подносиоца ове трансакције, друштво Филип Морис има повезана друштва у Србији и то: Philip Morris Operations a.d. Niš, чија је претежна делатност производња дуванских производа, и Philip Morris Services d.o.o. Beograd, са делатношћу обављања консултантских активности, док други подносилац, друштво Тутунски Комбинат из Прилепа, Република Македонија, нема повезана лица на територији Републике Србије.

Комисији је од стране подносилаца пријаве, као правни основ предметне концентрације, односно акт њеног спровођења, достављен Уговор о заједничком улагању потписан од стране подносилаца дана 27. маја 2014.године. Из садржаја овог документа, Комисија је утврдила постојање сагласности воља партнера – учесника у овом правном послу да реализују предметну трансакцију, и исти је прихваћен као валидан правни основ спровођења пријављене концентрације.

Учесници сматрају да релевантно тржиште производа за предложену трансакцију, може бити дефинисано као тржиште производње и трговине фабрички произведених цигарета.

Такође, учесници сматрају да намеравана трансакција неће имати било каквих негативних ефеката по конкуренцију на дефинисаном релевантном тржишту у Републици у Србији, имајући у виду да не постоји намера да ново друштво заједничког улагања послује у Србији, да се активности оба учесника не преклапају у Србији, као и да Тутунски Комбинат из Прилепа није присутан у Србији на релевантном тржишту производње и трговине цигаретама. [...].¹

У географском смислу подносиоци ове пријаве предлажу да дефиниција релевантног географског тржишта може остати отворена, имајући у виду да се активности учесника не преклапају у Србији. Додатно, према процени подносилаца пријаве, трансакција нема никаквог ефекта по национално тржиште Републике Србије, с обзиром да се економски разлози њеном спровођењу као и практични утицај ове трансакције, односе на тржиште Републике Македоније. Међутим, подносиоци пријаве истовремено сматрају да се за потребе ове трансакције као и због разлога присуства повезаног лица једног од учесника, на релевантном тржишту, географско тржиште може дефинисати као територија Републике Србије.

Понуђену дефиницију како релевантног тржишта производа, тако и релевантног географског тржишта, - ону која као ово тржиште сматра територију Републике Србије коју је предложио подносилац пријаве, Комисија је прихватила као исправну.

Процене тржишних удела за национално тржиште Србије су: Philip Morris International Management SA [...] и Тутунски Комбинат Прилеп [...].

Као највеће конкуренте подносиоци су навели следеће:[...].

Предложена трансакција нема никаквог ефекта на српско тржиште и неће проузроковати било каква спорна питања са становишта права конкуренције у Србији. Имајући у виду да нема вертикалних или хоризонталних преклапања између учесника на релевантном тржишту производа у Србији, подносиоци сматрају да концентрација неће водити спречавању, ограничавању или нарушавању конкуренције у Србији као и да неће имати негативан ефекат на српско тржиште.

На основу свих расположивих података и утврђених чињеница, Комисија је закључила да ова трансакција не изазива никакву забринутост нити потенцијалне проблеме у односу на њене последичне конкурентске ефекте, јер је у конкретном случају реч о класичној екстериторијалној концентрацији, због чега се ефекти њеног спровођења не могу ни у ком облику, нити интезитету пренети на наше национално тржиште.

Без обзира на прецизност дефиниције релевантног тржишта у овој области, предложена концентрација не доводи до стварања или јачања доминантне тржишне позиције. Подносилац пријаве сматра да ће предложена трансакција имати позитиван

¹ Заштићени подаци

ефекат на конкуренцију, али не у оквиру тржишта Републике Србије, већ у географском простору оног дела међународног тржишта у коме се ова трансакција догађа и у коме се њене последице могу манифестовати. Комисија ове наводе и оцене подносилаца, а које се тичу потенцијалних ефеката предметне концентрације до којих може доћи изван граница Републике Србије, није анализирила са становишта њихове прихватљивости и тачности, јер то не чини оквир законске надлежности тела за заштиту конкуренције Републике Србије у територијалном смислу.

Анализом целокупне документације достављене уз пријаву и свих релевантних чињеница, закључено је да се у конкретном случају ради о дозвољеној концентрацији у смислу члана 19. Закона, због чега је одлучено као у диспозитиву.

Поука о правном леку:

Ово решење је коначно у управном поступку.

Против овог решења може се поднети тужба Управном суду у року од 30 дана од дана достављања решења.

ПРЕДСЕДНИК КОМИСИЈЕ
Весна Јанковић

- Архива